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MAI SZAMUNKBÓL:
Kínai filmhét (2. oldal). — Decem­
ber 1-re befejez; évi tervét s Ha­
risnyagyár (3. oldal). — A béke­
kölcsön összegét mindenki magá­
nak jegyezte (3- oda!). A szá­
mok arról beszélnek, hogy megvál­
tozott a munkás élete (3. (.Idái).
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Versenyben a begyűjtés meggyorsításáért
A püspökladányi járás területén, dolgozó parasztságunk meg- 

kezdte 3 kukorica törését. A kukoricatöréssel ^ííyütt megindult 3 
szá.lítási szerződések^ kötcse is. A begyűjtés meggyorsításáért ver­
senyben vannak a földművesszövetkezetek dolgozói," Nádudvar. Püs­
pökladánnyal ég a földcsi földművesszövetkezettel. Az eredmények 
igen biztatóak, mert a.ig egy pár nappal a törés megkezdése után 
mar 350 inazsa kukoricára kötött ok szállítási szerződést. A szerző­
déskötésben Püspökladányban élenjár Radios József 5 holdas dolgozó 
paraszt, aki 24 mázsa kukoricára kötött szerződést. Ugyanígy Mile 
Sándor 5 holdas dolgozó paraszt 25 mázsára kötött, Szilágya József 
8 holdas 15 mázsára kötött szállítási szerződést.

A jő termés következtében nincs Hiány napraforgóban sem. 
Püspökladányban pl. napi 10 12 vagon napraforgót adnak be a dol­
gozó parasztok a földművesszövetkezetbe.

Baromfi- és tojásbeadásban azonban le van maradva a község. 
A rossz teljesítés miatt kizárták a szabad piacból is. Ezen a hibán 
úgy akarunk változtatni, hogy minden szövetkezeti dolgozó be­
kapcsolódik a begyűjtés meggyorsításáért folyó népnév-élőmunkába 
és személyi példamutatásukkal segítik elő Püspökladány dolgozó pa­
rasztságai, hogy minél elölt teljesítsék az állammal szembeni köte­
lezettségüket.

Kiss Sándor Püspökladány, MÉSZÖV-

A / ö! dm ü vessző vei kezetek munkájúnak 
jobb mszervezésével gyorsítsuk 

a tengeribegyii jtest
A kukoricabegyüjtési terv telje- 
ősének elősegítésére kormányzá­si

lünk a földmvesszövetkezeteken 
keresztül szállítási szerződést köt 
a termelőkkel. A szállítási szerző­
dések nagy lehetőséget adnak ar­
ra, hogy a községek C tervüket 
m uci jobban tudják teljesíteni.

A földművesszövetkezetek egy ré­
sze Hajdú-Biharban azonban nem 
tudja kihasználni ezt a lehetőséget, 
nem készültek fel jól és most sein 
teljesítik feladatukat. Világos pél­
da erre Kaba. Vasárnap szerződés- 
kötési nap volt az egész megyé­
ben és a begyűjtés sem sziinc'.elt. 
Kábán a terményfelvásárló erről

Értekezletek, amelyek 
még nagyobb távlatoka! nyitottak

Hajdú-bihari dolgozó parasztok beszélgetése a szovjet vendégekkel
A Szovjetunió mezőgazdasága 

élenjáró dolgozóinak küldöttsége 
pénteken a balmazújvárosi „Le­
nin", szombaton a berettyóújfalui 
„Dózsa" termelőszövetkezeteket, 
vasárnap a hortobágyi állami gaz­
daságot és hétfőn a hajdúböször­
ményi gépállomást lá:ogalta meg. 
Az említett helyeken megszemlél­
ték a termelőmunkát, érdeklődlek 
a munkaszervezet felépítése iránt 
és

mindenütt átadták még ott a
helyszínen tanácsaikat és saját 

munkamódszereiket.
A küldöttség értekezleteket tar­
tott, ahol a termelőszövetkezelek 
tagjai a még egyénileg dolgozó 
parasztok, az állami gazdaságok és 
gépállomások legjobb do'gczói 
összegyűltek, hogy feladják kér­
déseiket cs tanácsol, segítséget 
kérjenek a világ legfejletteob me­
zőgazdaságának élenjáró dolgozói­
tól.

Hogyan cinek az öregek a kol­
hozban? Hogyan és mennyi társa­
dalmi munkát végeznek a nők? Mi­
be» eredményeket érnek el az if­
jak a mezőgazdaságban? MMyen a 
viszony a kisipari termelőszövetke­
zetek cs a kolhozok között? Ho­
gyan biztosítják a kolhozokban a 
nagy családosoknak a megélheté­
séi f Ilyen és hasonló kérdéseket 
'éllek fel a mi dolgozóink a kül­
döttségnek. De nem feledkeztek 
meg a mezőgazdasági szakkéi dé­
lekről sem. Hogyan készítik el az 
é'i iizemtervet a kolhozokban? 
Mennyiben járul hozzá a füvesve- 
iésforgó a terméshozam emelésé­
hez? Hogyan érik el a magas fe­
lesi átlagokat? És így tovább és 
így tovább... Szinte vége nélkül 
peregtek lázas gyorsaságban a kér­
dések a szovjet küldöttség 'agjai 
fele mindenült. ahol jártak Éd1 a 
szovjet küldöttség élenjáró kolho­
zistái, növénytermelői cs tudósai 
mindenki számára világosan és 
érthetően minden kérdésre meg­
feleltek.

Hosszú ideig tartottak az érte­
kezletek, Balmazújvároson és Be­
rettyóújfaluban a kora dé utáni 
óráktól a késő «síeli órákig nyúl­
tak el. De úgy a szovjet elvtáisak, 
mint a szép számmal összegyűlt 
hallgatók fáradhatatlanok voltak. 
Mindnyájan tudták, hogy ezeken az. 
értekezleteken és általában a kü>-

döttség látogatása alkalmával a mi 
mezőgazdaságunk szocialista át­
szervezése előtti távlatok kitágul­

nak és fejlődésünk meggyorsul.
Balmazújvároson és egyebütt 

többen feltették a kérdést, hogy
mi történik az öregekkel a kolhozokban?

Erre a kérdésre előbb Iván Iyá 
novics Burenkov elvtárs, a krasz- 
nodári „Budjonnij” kolhoz elnöke 
felelt:

A mi kolhozunkban és minden 
más kolhozban kassza van az öre­
gek eltartására. A nyerbevéte’.ből 
2%-ot e célra kell tartalékolnunk. 
Ebben az évben például csupán 
búzából 1800 mázsát tartalékoltunk 
az öregek és rokkantak eltartásá­
ra. A mi kolhozunkban az idén 98 
dolgozónk volt a kolhoz költségén 
üdülni, vagy a pihenőhelyeken pi­
henni. Nálunk jelenleg 38 munka- 
képtelen ember van. A Nagy Hon­
védő Háború árváiról is teljes mér­
tékben gondoskodunk.

A két százalék, amit tartaléko­
lunk erre a célra a nyersbevételből, 
sok ám ez! Ha egy millió liter te­
jünk van, abból is két százalék az 
öregeké meg árváké és mindenből 
hasonlóképpen. Az egészet mindig 
pontosan letétbe helyezzük az álla­
mi banknál és onnan csak az e cél­
ra alakult bizottság jóváhagyásával 
vehető ki. Ezt a bizottságot pedig 
maguk a kolhoztagok választják 
meg.

A mj öregeink gondtalanul, bő­
ségben élnek,

mert az egész kolhoz szeretette' cs 
megbecsüléssel fordul feléjük.

Milyen a háziáji 
gazdaság?

Hogyan dolgoznak 
a nők?

ez volt a másik leggyakrabban 
hangoztatott kérdés, erre Feodo- 
szij Ivánovics Szovcsenko, a kievi 
terület mezőgazdasági osztály ve­
zetője felelt:

— A kolhozokban mindenki tart-.

hat egy tehenet borjával, egy 
anyakocát szaporulatával, tíz juhot 
és méhcsaládokat. A nők a sztá­
lini alkotmány értelmében teljesen 
egyenjogúak, minden munkából ki 
is veszik a részüket. Az alkotmány 
értelmében azonban terhesség cse­
lén, szülés előtt és után cgy-egy 
hónap szabadság illeti meg őket.

Ez idő alatt az elért átlagos 
munkaegység jár nekik. 

Természetesen a gyenge testalkatú 
nőknek is nekik megfelelő mun­
kát adnak. Minden nő becsülettel 
e! is tudja végezni munkajá*. A 
kolhozokban dolgozó nőink bol­
dogok cs tevékenyen résztvesznek 
a Párt cs a kormány hatalmas, 
nagy célkitűzéseinek végrehajtásá­
ban.

------—O-------- -

Háztáji gazdaságukban 
szerződéses borjút 

nevethetnek a tszcs-tagok
A termelőszövetkezetek és csopor­

tok közös szarvasmarhaállománya fej­
lesztése érdekében borjúnevelési szer­
ződést köthetnek azok a topok, akiit 
háztáji gazdaságukban borjúnevelés­
sel is foglalkoznak. Az üszőborjú ne­
velésére szerződő lapok a tehenükre 
az elléstöl számított négy hónapig 
tejbeszolgáltatási mentessége t kap­
nak. Szerződéskötéskor 200 forint ka. 
matmentes előleget kapnak. A szer­
ződéses borjúkat a tsz. illetve a tszcs 
költségére oltják be. A borjú jó ta­
karmányozása érdekében négyszer 
50—50 kiló abraktakarmánnyal segítik

borjúnevelőket.
Ha az ilszölrorjú■ kielégítően fejlő­

dik, akkor a harmadik hónapban a 
tenyésztő száz és a negyedik hónap­
ban újból száz forintot kap. A borjú 
átvételekor az érvényes irányárakon 
felül még tízszázalékos nevelési juta­
lomban részesül a borrút felnevelő 
tag.

nem vett tudomást, délelőtt 9 óra­
kor szedte elő lakásáról Tömös- 
váry János, a MÉSZÖV osztályve­
zetője. Akkor sem állt munkába, 
hiába várt az átvételre órák óla 15 
tengerivel rakott szekér. Arra hi­
vatkozott, hogy a padlásra hordott 
két vagon napraforgót akarja vé­
telijegyezni. csak úgy „szemre".

A kábái helyzetre jellemző, hogy 
hétfőn délben két és félórán 
át zárva tartották a termény- 

clszánioltató irodát 
az adminisztrátorok. Sürgős do­
logidőben ácsorgásra kényszerítet­
tek ezzel 12 dolgozó parasztot, 
akik jogosan méltatlankodtak. .

A kábái földművesszövetkezet 
ezze] a magatartásával nem előre- 
gftője, hanem hátráltatója begyűj­
tési versenyünknek. Ezek a hibák 
megmutatják, hogyan kell segi.eni, 
gyorsítani a begyűjtést.

A legkeményebben és haladék­
talanul torolják meg a hanyag­

ságokat, nemtörődömségeket,
amelyekkel ellenségeink malmára 
hajtják a vizet. Az ilyen közönyös 
és hanyag embereknek nincs to­
vább helyük a földművesszövetke­
zetben. A földművesszövetkezetek 
munkájának jobb szervezésével se­
gítsük a begyűjtés gyorsulását. 
Gondoskodjanak raktárakról, több 
terményátvevő helyről és a vételi- 
jegyzés idejében való elvégzéséről.

Nem szabadna előfordulni, mint 
Balmazújvároson, hogy 9 vagon 
terményből csak 3.5 vagonnal vé­
telijegyeztek idejére, de a járásnak 
ebből is csak 180 mázsát jelentet­
lek.

Tehát jobb szervező munkával 
zárkózzon fel a MÉSZÖV a dolgozó 
parasztság beadási versenyéhez!

Debrecen városa az őszi munkák elvégzésére 
versenyre hívta ki a három megyei várost

Hajdú-Bihar megyében az őszi | szerint el is végzik, a jövő évi tér
vetési munka nem halad a kellő 
lendülettel. Jóval elmúlt rn.tr az 
pszi árpa' minisztertanácsi határo. 
rozatban megállapított vetési ha­
tárideje és még alig ötven százaié 
kát vetettük cl csak előirányzott 
őszi árpa vetésterületünknek. Kü 
lönösen nagy a lemaradás Debre 
cenben, ahol eddig a leggyengébb 
eredményt érték el az őszi vetési 
munkákban. A Városi Tanács a 
debreceni Városi Pártbizottság 
kezdeményezésére a napokban 
megtárgyalta a vetési, tehát a be­
takarítási munka meggyorsításá­
nak módszereit. A tárgyalás során 
megállapította a tanács az egyes 
munkák elvégzésének határidejét, 

egyben a három megyei várost 
is versenyre hívta !<i.

A kihívásból kiderül, hogy a mi­
nisztertanács határozatában meg- 
áüapított határidőket nem tartot­
ták be. Ezzel vétettek Debrecenben 
a kötelező állami fegyelem ellen.

De a hibát helyre akarják hozni 
a leggyorsabban, — erre mutat a 
versenykihívás:

„Vállaljuk, hogy az őszi árpát 
szeptember 30-ig elvetjük.

Vállaljuk, hogy a rozsot október 
2-ig teljes egészében elvetjük ..

Ez a két pont meg csak a kése­
delem behozásáról beszél. De a 
harmadik pontban már a minisz­
tertanács határozatában kitűzött 
időt meg akarják előzni:

„Vállaljuk, hogy az őszi búzát 
október 25-ig elvetjük...”

Ez és a következő pontok csak­
nem kivétel nélkül kitűzik a mi­
nisztertanács határozatának túltel­
jesítését.

Vállalja a debreceni tanács, 
hogy a gyapot alá Debrecen 
határában felszántják a földe­

ket.
még pedig a megfelelő műtrágyá­
zással október 10-ig.

A többi ipari növény alá is 
elvégzik a mélyszántást októ­
ber 20-ig. Végül az összes ta­
vasziak alá vak) szántást befe­

jezik november 15-re. 
Debrecenben tehát a jól cs gyor­
san elvégzett mélyszántással biz­
tosítani akarják a jövő " évi meg 

I jobb termést és ha az eJőiránvzat

méshozam 15—25 százalékkal való­
ban nagyobb lesz.

„Vállaljuk, hogy a miniszter- 
tanács határozata értelmében a 
meglévő szántóterületünket

1000 holddal megnöveljük."
Ezt az ezer holdat egyrészt leg”, ők 
feltöréséből, másrészt a szükségte­
lenül nagy tanyaterületekből szánt­
ják fel. Ugyanígy vállalkozott ar­
ra is a debreceni tanács, hogy 

a búzavetésterület 8 százalékát 
keresztvetéssel vet; el, 

ahogy ezt is előírja a miniszterta­
nács határozata.

Az 1000 hold újonnan való fel­
törése és a 8 százalékos kcrcsztvc- 
tés egyben azt is jelenti, hogy a 
debreceniek túl is akarják teljesí­
teni a minisztertanács határozatát.

Továbbá vállalják a debreceniek, 
hogy

a tengeri földeket október 5-ig 
teljes egészében Iclakarítják. 

Végűi a tengeri- és burgonyabe­
adásukat időben nem teljesítők el­
len a tanács kérlelhetetlenül alkal­
mazni fogja a törvény előírását és 
a késlekedők beadását minden 
esetben 8 illetve 10 százalékkal fel­
emeli.

A legutóbbi kiértékelés szerint 
Debrecen volt az utolsó a járások 
és városok megyei versenyében. 
Annál szebb kezdeményezés, hogy 
éppen a debreceni tanács indítja 
meg megyénkben az őszi mező- 
gazdasági munkaversenyt.

A tanács .ió munkát kezdett meg 
a versenykihívással. De a munká­
nak csak akkor lesz meg a kellő 
eredménye,

ha a versenyt egyéni ügyévé 
teszi minden debreceni dolgo­

zó paraszt.
A kezdeményezést követnie kell 
szívós és hatékony, meggyőző és 
felvilágosító és jó szervező mun­
kának, ha így lesz, a siker nem 
marad el. A versenyben pedig 
győztes lesz a magyar nép.

Kövessék Debrecen példáját a 
megye összes városai és községei, 
lendüljön harcba a megye egész 
dolgozó parasztsága az őszi be­
gyűjtési terv és a vetés mielőbbi 
diadalmas befeiezá«éért.
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Az imperialisták „segítsége66
A* olasz FI4T-konszern 45.000 munkásának csökkentették a bérét

1951 SZEPTEMB

A marshalllzált Olaszország dolgozó ncpe nap mint nap saját 
Pőrén érzi a Marshal-terv minden „áldását”. Az amerikai impcrialis- 
*ák ,,segítsége, gondoskodása” következtében zárják b,. gyáraikat, 
csökkentik fizetésüket, teszik őket nincstelen munkanélkülivé.

És ez mindenütt így vanr ahová az imperialisták betették a lábu­
kat; Olaszországban, Franciaországban, Japánban és a többi helyen.

Az amerikai imperialisták valóban úgy segítik őket, ahogyan az 
akasztott ,-mbert segíti a kötél.

A marshallizált Olaszország gép­
iparának válsága kiterjedt a FIAT. 

y konszern, az ország egyik legna­
gyobb ipari monopóliuma vállala­
taira is. A torinói FiAT-gyárak 
igazgatósága pénteken bejelentet 
te. hogy a konszern üzemeinek 
többségében a munkahetet októ­
ber t-tői fogva 48 óráról 40 órára 
csökkentik és ennek megfe'e ően 
csökkentik 45.000 munkás munka 
bérét.

Torino tartomány gépipari dol­
gozói szövetségének titkár 
rendkívüli ülésen határozatot ho­
zott, amelyben le'eplezi a doigo 
y.ók életszínvonala ellen; újabb tá 
n,adást.

.,A bejelentett intézkedések oka 
a termelési válság mellett a FIAT 
konszern tulajdonosainak az a fö 
fekvése, hogy további halasztás 
nélkül visszatérhessenek ahhoz a 
helyzethez, amikor a fegyverkezé­
si és a katonai szállítási eszközök 
re. szóló kormány megrendelése k 
útján korlátlan háborús nyereséget 
zsebeitek be” — hangzik a határo­
zat.

A titkárság felhívta a FIAT 
gyárak dolgozóit, hogy

harcoljanak valamennyi olasz 
dolgozóval együtt a békés ter­
melés fejlesztésének politiká­

jáért.
hí az egyetlen kivezető út abbr.l a 
zsákutcából, amelybe gz amer kai 
imperialisták akaratát teljesítő je­
lenlegi kormány juttatta az ország 
gazdasági életet.

Di Vittorio, a CGIL főtitkára a 
Pace című lapnak adott interjú­
jában kijelentette, a nem • elles 
munkahét bevezetése és 45.000 dől 
gozó bérének csökkentése a FIAT- 
konszernnél arról tanúskodik 
hogy a kormány minden bizonyto- 
ídása ellenére

„az ország gazdasági élete sú­
lyos válságban van

és a termelés nem marad meg az 
elért színvonalon sem, hanem lé- 
pé*rő;-Iépésre csökken".

»A FlAT-konszern válságáról 
szóló hír mondotta dl Vittorio 

annál riasztóbb, mivel a Kor­
mány továbbra js külföldön váaá 
rolja a szerszámgépek, traktorok 
és más gépek nagy részét, h.jiott 
az olasz ipar is képes lenne cőál 
1 ítanf ezeket, semmi esetre sem 
rosszabbul, — lig nem jobban, 
mint más országok ipara. Az, ami 
a HAT-konszernnél, az ország 
egyik legnagyobb kapacitású ipari 
komplexénél történik beoizonykja, 
hogy az olasz gazdasági élet vál 
«ága napról-napra mélyebb Írsz.

AZ HUMANITÉ A FRANCIA­
ORSZÁGI ÉS BELGIUMI 

T ÁMASZPONTÉPITÉSEK 
TERVÉRŐL

Az atlanli tanács ottavai ?rte 
kezlete elhatározta, hogy Francia- 
országban és Belgiumban sürgősen 
30 újabb támaszpontot építtet — 
jelenti az Humanité. E (ámaszpon 
tokát elsősorban a jökhajíáscs és 
könnyű bombázógépek számára 
rendezik majd be.

A franciák számára mindez úi 
földkisajátításokat és adókat jc’eni 
majd, hiszen az Ottavüban ir,eg- 
hozott

határozatok értelmében az 
amerikai megszállás költségeit 
a megszállt országoknak kell 

fizetniük.
A francia külügyminisztérium 

*— folytatta az Humaniié — az; 
állítja ugyan, hogy Franciaország 
csak 22 százalékos hozájárulást 
köteles adni, a tapasztalt azonban

megszállás költségét a francia adó­
fizetők viselték.

AZ AA1ERÍK.4I-JAPÁN 
„BIZTONSÁGI EGYEZMÉNY”

titkos záradéka
Tokióból érkező jelentések bizo­

nyítják, hogy az úgynevezett ameri­
kai-japán ,,biztonsági egyezmény“ 
titkos kikötései rabságba taszítják és 
minden jogától megfosztják a japán

A jelentések szerint a titkos egyez, 
rnény pontjai kimondják, hogyha 
,Japánt támadás éri“, a japán rend- 

öralakulatok . amerikai parancsnok­
ig alá kerülnek. A titkos egyez­
mény ezenkívül részletesen intézke 
dik a Japán területén felállítandó 
merikai támaszpontok elhelyezésé­
ül es a Japánban állomásozó ameri 

kai egységek ellátásáról is. A beren­
dezések. költségéi és a fenntartásuk' 
ViOZ szükséges anyagok a titkos zá 
radék szerint természetesen a japán 
népet terhelik. Az egyezmény értel­
mében az ,,amerikai-japán vegyes bi­
zottság“ hírszerző szervezetet létesít, 
amely a Szovjetunió és más ázsiai 
országok ellen folytat kémtevékeny­
séget.

A KOREAI FEGYVERSZÜNETI 
BIZOTTSÁG ÖSSZEKÖTŐTISZT­

JEINEK TÁRGYALÁSA
Az Új Kína hírügynökség ,udó- 

sftója <i koreai néphadsereg é$ a 
kínai népi önkéntesek kiildöttsé- 
'élőj a következőkről értesült:

Kim Ir-Szen főparancsnok és 
Peng Téh-Huai parancsnok Ridg- 
5v ay tábornoknak szóló üzenetét 
összekötőtisztünk Kim ír-Szen és 
Peng feh-Muai üzenete alapján az­
nap délelőtt 8 órakor adta át a má 
sík fél összekötőlisztjének Pan- 
montienben.

Amikor az ülés megkezdődött, 
összekötőtisztiink, Csang Csun- 
Szan ezredes javasolta, hogy hala­
déktalanul vitassák meg a keszoni 
tárgyalások újra megindításának 
napját ég óráját, mégis Kinney ez­
redes a tárgyalások újrameginditá. 
sának úgynevezett feltételeit ve­
tettével, amelynek előzetes meg­
vitatását Kim Ir-Szen és Peng Teli. 
Huai egyenesen szükségtelennek 
mondottak.

Csang Csun-Szan megismételte, 
hogy a fegyverszüneti tárgyalá­

soknak az egész világ népe áltál 
hőn óhajtott gyors újrameginditá 
sa érdekében a két fél összekötő- 
tisztjeinek helyben és azonnal meg 
kel] vitatniok a keszoni megbeszé­
lések újramegindításának napját és 
óráját.

Szeptember 24-én délután 6 óra 
kor Csang Csun-Szan ezredes a 
másik fél összekötőtisztjének Pan- 
mentienben memorandumot adott 
át, amelyben főküldöttünk uta.iítá 
Sára azt a kifejezett javaslatot te­
szi. hogy a két fél küldöttei szep­
tember 25-én délelőtt 10 órakor 
kezdjék meg újból a fegyverszü­
neti tárgyalásokat.

KUDARCBA FULLADT 
A TITÓ-BANDA ÉLELMISZER. 

RABLÁSI HADJÁRATA
A forradalmi jugoszláv politikai 

emigránsok rádióállomása arról szá­
mol be, hogyan hiúsítják :neg a ju­
goszláv parasztok a Titó-klikk élél- 
miszerrablási hadjáratát.

Szlavóniában a Bj elő vár. és Zág- 
ráb-környéki parasztok 75 százaléka 
augusztus végéig egy szem 
sem adott be, a karlováci kerületben 
pedig a búzabeszolgál tatás! tervet 
csak 21 százalékra teljesítették.

A beszolgáltatásokkal szembeni el 
lenállás Nis környékén a legerősebb 
Koszovo és Metobijában a ti tóisták 
nak csak 1910 tonna búzát sikerült 
felvásárolniok, az előző évi 9 ezer 
tonnához képest.

Dalmácia dolgozó parasztjai hasonló 
ellenállást tanúsítanak.

Az eszéki terület 10 kerületében a 
földmű vessző vetkezetek több mint 
3200 vagon búzát csépeltek ki, de 
alig S00 vagon gabonát adtak le be 
lőle a ti tóista kormánynak. Ez az 
előirányzott mennyiségnek alig 21 
százaléka.

A Tito.klikk, hogy ennek a hely 
zelnek véget vethessen, még az ed­
diginél is szigorúbb, dühödtebb tér 
rort alkalmaz a terményfclvásár

Mindez azt mutatja, hogy a titóis- 
ták ez évi élelmiszerrablási hadj ára 
ta teljes kudarcra van ítélve. A ju 
goszláv parasztok szilárdan elhatá 
nem adják oda a Titó-bandának 
rozták, hogy munkájuk gyümölcsét

KERESKEDELMI EGYEZMÉNYT 
ÍRTAK ALÁ NYUGATNÉMET- 
ORSZÁG ÉS a DEMOKRATIKUS 

KÖZTÁRSASÁG KÖZÖTT

JA belem helyezett bizalomra jó munka 
1 válaszolok

.. Éle,e™ legboldogabb napja volt, amikor felavattak Néphadst re 
gunk politikai tisztjének. Szegény paraszt szülők gyermeke 
múltban nagyon sokat nélkülöztem és nyomorogtam szűreimmé' 
épült. Ok az urasági birtokon cs ladikoknál dolgoztak kora Uv-z' 
tol késő őszig és mégis nagyon szűkös voll a megélhetés. Lenéztek 
megvetettek bennünket azért, mert szegények voltunk.

A felszabadulással megváltozott a mi életünk is. A nép á'laiin 
fo.det adott és nem kellett tovább cselcdkedni, magunknak doiw’z- 

. A Part es az ál,am igen n-gy támogatást adott az é„ szánéin- 
ra is. Iskolába mentem ösztöndíjjal tanultam. Minden nap cmziv , 

art segíti? kezet hogy megbecsülnek és gondoskodnak rólam Pár­
tunk, kormányunk, dolgozó népünk nagy áldozatot hozott én 
ezt az áldozatot en jó munkámmal akarom viszonozni. Men : > 
mint a Magyar Néphadsereg tisztje, hogy éberen őrködök dolgozó 
népünk munkája eredményei felett és I,a az imperialisták megtáma |. 
nak bennünket, úgy kémény ököllel sújtunk rájuk. Ígérem ho­
néin fognak bennem csalatkozó', úgy nevelem a hozzám l.éo^oó 
numka-s es paraszt ifjakat, hogy szeressék vérünket, a dolgozó „é 
pet draga hazunkat es k«mélcPer.ül sújtsanak le az eredményein v-| 
eleinnket veszelyeztelő ellenségre y 1 v 1

Bajtársi üdvözlettel ~ Szabó Ferde alhadnagy.

Szeptember 29-oktésber 5. kínai filmhét

Hosszú ideig tartó tárgyalások 
után Nyugat-Némrtország és a N\ 
met Demokratikus K-'í 'társaság 
képviselői egyezmény: írtak a j n, 
övezetközi kér" l.edelemrőL Az 
egyezmény az idői. évjeeról.

A „,VÖRÖS VÁLLPÁNTOK-

azt bizonyítja, how erWi^ minden «os

Az idei könyvnapon látott először 
napvilágot hazánkban Borisz Izjum. 
zkijnak: „Vörös vállpántok“ című 

ifjúsági regénye. Megható közvetlen 
egyszerűséggel mutatja be Szuvorov 
szovjet katonaiskola izgalmas, lüktető 
életét.

EGY KATONAI SZAZAD ÉLETÉVEL 
ISMERKEDÜNK MEG A KÖNYVBEN 
az első osztálytól egészen az érettsé 
giig. Előttünk szinte élmónyszeruen 
játszódik le. hogyan fejlődnek „ 
szovjet ifjak bátor, öntudatos katona­
tisztekké. A regény főszereplője Bo- 
Icanov kapitány, az, öntudatos szov­
jet pedagógus, aki növendékeit

MAKARENKO PEDAGÓGIAI ELVEI, 
MÓDSZEREI A LÁPJÁN NEVELI.

Ez az első regény, amely ilyen ele 
vénén, ennyire a reális élet hű áb­
rázolásában, a gyakorlatban megvaló­
sítva tárgyalja Makarenko nevelési 
módszerét. Pokanov nemcsak aikal 
mázzá, de tovább is fejleszti ezeket 

bevált módszereket.
A regény hősei élő harcra, küzde­

lemre elszánt emberek. Bokanov Se- 
beszta kapitánnyal együtt a legszigo. 
rúbb fegyelmet követelik meg tanít­
ványaiktól és mennél szorosabb kol­
lektíva szervezésére törekednek. Mun­
kájuknak meg is van az eredménye. 
Artyom, a tolvaj, Avilkin, a naplopó 
és Gennagyij. az individualista, hasz-

tagjal a kollektívának.

Boris Izjumszkij könyvét úgy esz­
meileg, mint tartalmilag 
A legkiválóbb ifjúsági rege.

NYÉK KÖZÉ LEHET SOROLNI. 
Szükséges, hogy úgy a pedagógusok, 
mint az úttörő pajtások elolvassák é, 
lelhasználják munkájukban.

ökrös Pál, 
Fazekas-gimnáziumi tanuló-

A kínai népi hadsereg győzelméig 
Kínában éppenúgy, mint a többi ka­
pitalista államban a tőkések kezében 
volt a filmgyártás. Amerikai és kínai 

obérek 1915 és 1331 között 13 
különböző vái’osban szervezték meg 

filmgyártást. Az itt készült filmek 
természetesen mind az imperialisták 

Kuomintang-kormány érdekeit 
szolgálták, a népelnyomás, a népbu- 
títas eszközeivé váltak 

A haladó kínai filmművészek kez­
dettől fogva a nép szolgálatába akar­
ták áll,tant a filmet, mint fegyvert 

nemzeti függetlenségért vivőit 
harcban.

Különösen sok kínai filmművész 
öntudatát ébresztette fel az 19.31 es 
Kína elleni Japán invázió: mind töb­
ben ismerték fel társadalmi felelős­
següket Egyre több és több íilmmű- 
-■ész fordult a valóság felé, hogy se­
gítse a népet szabadságharcában. Al­
kotásaikkal nemcsak a kínul nép előtt 
árulták nagy sikereket, hanem nem 
zetkőzi elismerést is nyertek. A „Ha 
Aszok dala“ című film ni. i93<-ben 
dual nyert a szovjet filmfesztiválon.

A nemzeti filmgyártás kibontakozó, 
sat a kínai népi hadsereg győzelme 
lede lehetővé. Már 1959-ben 26 játék- 
ilniet, 17 tiokumentfiíme! és j:i hír- 

etiot készítettek, melyek mind a nép­
nek az imperialisták, ellen vívott har 
caiucl, a győzelem utáni ciciével, 
ország helyreállításáért folytatott 
küzdelemmel foglalkoznak. A nemze. 
ti filmgyártás győzelmét a Kínai 
Kommunista Párt segítségének, Mao- 
Ce-Tung elvtársnak és a szovjet ül 
mek útmutatásainak köszönheti.

Mao-Ce-Tung elvtárs így beszélt a 
művészek feladatairól: „Csak ha i 
nép képviselőjeként lépünk fel, ne 
vélhetjük a népet és csak,' ha a nép 
tanítványai vagyunk, lehetünk a la 
nitói.“

Ju-Ming, a „Kína lánya“ c. film 
forgatókönyv írója, vlsszemlékezv 
Mao-Ce-Tung szavaira, ezeket mon 
dotta az 1950.es karlovy-varyi feszti 
válon: ”Mi' filmművészek követjük 
Mao-Ce-Tung elvlárs útmutatásait és 
filmjeinkben az egyszerű emberek 
éleiét, hősi tetteit, munkáját ábra 
zoljuk. Példaképünk a szovjet film 
művészet.“

Ezt a kínai filmművészetet ismer­

jük meg a szeptember 29.-től október 
5-ig tartó Kínai Filmhét során, me­
lyet 29-én este 6 órakor nyitnak meg 
ünnepélyes keretek között a vig-íiiin 
színházban a „Kína lánya“ “ című

Ca" Ce" a . Kína lánya” c. í„i„ 
tőszerejjlöje

Kma filmművészete hozzásegíti a 
magyar dolgozókat is ahhoz. ho»y 
megismerjék az új Kína békéért har . 
colo, 475 milliós hatalmas népét.

--------- O---------
DÍSZ fiatalok készülnek 
a „Néphadsereg Napjára“

ünnepélyes ifinapot tartanak a deb­
receni Disz szervezetek fiataljai a 
..Néphadsereg Napjáénak tis-flcié 
re. Szeptember •• " -/ az üzemek leg­
jobb fiataljai a-nk miuJ . (uoh, akik élenjárnák
0 munkában, példát mutatnak a szer­
vezeti eleiben, meglátogatják a ,,mgv
ncír°r “ ”Dózsa". a Pevilloni vsa 
Pellag, kiképzőtáborban a néphadse-
’? kat<>náit. a Dísz.fiatotok és a
néphadsereg katonái ezzel az alka- 
'otnmal is közelebb kerülnek egy­
máshoz, megismétlik egymás ciciét 

A Vagongyár fiataljai szeptember 
tiszteletére új disz kultúr;/ár-29-e

out alakítottak, mely bemutatja Gon. 
esar: „Zászlóvivők■■ cimii müvét ra 
lammt szavalatokkal, magyar és áros. 
táncokkal teszik szebbé ezt a napot

MAGYAR KÖLIOK — MAGYAR KATÓNAK
ni.

ZRÍNYI MIKLÓS
O ts főúr, katona és költő. Ot t 

tüzeli a személyes dicsőség, a halha. 
tatlan hírnév vágya. O is vakmerő 
harcos, aki nem egyszer indul kalan­
dosnak ígérkező küzdelembe, de jól 
szervezett serege élén. Éppen az kii 
lönbözteti meg Balassától. Áz parti­
zán, ő hadvezér. Legfőbb elve, hogy 
a győzelemhez nem elég az ősi vir­
tus, ahhoz vasfegyelem kell. Így lesz 

az első modern magyar katona, 
akiben megvan az újítás merészsége 
ts: minden addigi szokással dacolva, 
télen indít hadjáratot a török ellen. 
Hallatlan dolog volt a téli hadviselés 
is. hallatlan az is, hogy n.agyar se­
reg megtámadja a törököt, aki ellen 
több mint egy évszázad óta csak vé­
dekezni szoktak. A hősi vállalkozás, 
amelyet hideg fejjel tervezett ki, de 
torró szívvel hajtott végre: sik.-vrűU

is: Zrínyi győzelmeinek híre bejárja 
Európát. Mégis el kellett buknia, 
mert az idegen uralkodóház, a nem­
zetgyilkos Habsburgok nem állottak 
mögötte, hanem az ö és az egész ma. 
gyorsag feje fölött szégyenletes be­
két kötöttek a török hatalommal. Pe­
dig az már az ő csapataiktól veresé­
get szenvedett. Zrínyi, a fegyelem 
embere, nem lázadt föl a gyáva alku 
ellen, csak magában emésztődött. El­
gondolhatta, milyen igaza volt, mi­
kor egész életén át követelte az ön. 
álló magyar nemzeti hadsereg föl­
állítását.. Nem sokáig vívódhatott 
ezen, mert hirtelen, legszebb férfi 
korában elérte a halál. A feljegyzések 
szerint egy vadkan ölte meg vadásza­
ton, de a nép szava mindig úgy 
mondta: a habsburgi csiszár bérelt 
fel orgyilkost ellene.

Ez a nagy katona nagy költő Is

«dk, a szigetvári Zrínyi Miklósnak 
bátor harcairól és vértanú-haláláról.
Éppen 300 éve, hogy ez a munka: a 
Szigeti veszedelem megjelent. Nyelve 
stílusa avatag már, verselése is m°g-

Zl«öccenö’ de amit mo”d' «-i-'e
‘ - az c*°™«tosan friss. Ha ma
Znnyit olvassuk, önkéntelenül is az 
embertelen imperialista hatalom ellen 
hősiesen és diadalmasan küzdő koreai 
népre gondolunk: zrínyi maroknyi 
seregének az óriási török táborral 
hívott harcaiból is ezt tanuljuk 
igazság, „ szabadság olyan erő, 
diadalra segíti a kisebbséget Is ui 
igaztalan ügyért harcoló óriási több­
séggel szemben. Zrínyi, a költő, pél- 
doképe a hazájáért küzdő m.agyar 
katonának, Zrínyi, a katona, a hazá­
ért életet áldozó hősiesség gyönyörű 
példáját örökítette meg a nagy Bsé
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A ^ ükong; 
november 7-e ír 
re Hajdú-Bilin 
nagy visszhang! 
gyár, Alföldi 
után sorra jelen 
a lobbi üzemek 
november 7-e iJ 
kővetkezőket vál

1. November ] 
tervünk teljesít 
hogy a 1951-c 
ber 1-ig befejez]

2. A Gazda-im] 
tovább fokozzuj 
gok újra feldől 
használt, eltört t] 
cs forrasztás út! 
jót készítve, v- ■ 1 
költséget.

3. Anyagtakar< 
negyedik negye 
21-ig a gyáriúsbj 
la déli újra fold: 
pamutfonalat
melynek értéke 
Ebből a menn\ I 
negyedévében 6(1 
gyártunk.

4. Vállaljuk, I 
gyeimet a műszál 
iárditjuk, harcol 
perc teljes kihasi 
hozzájárulunk | 
fokozásához.

5. Munkamód 
kentjük a 100 szí 
jesítők számát 
állapothoz viszony 
kai. Tekintettel fiz] 
sere, az újonnan 
kát beszervezzük] 
kamödszerát adásit 
olyan elméleti oki 
elérjék a 100 száj]

6. önköltségesül 
vezetjük az egyé] 
tatást s a jelenleg]

A békék)

Ebben a hónap 
fordul1 a j< a ]
Örömmel vártam 1 
pokat, izgalommal 
vényeim számát a I 
Én akkoriban -tool 
tem, de ezt az ösd 
szorosan visszalj 

Amikor még r/l 
gyrztem nem 101 
most már ez is 
Forradalom évford 
l’ol.iák is az első | 
re több falu kap I 
Orvosi rendeld mii 
van. a sötét múld 
falvaiból szemün|<T 
ki a gazdag |(ultur| 
In. A békekölcsön] 
denki magának je] 
életének biztosítási 
ért, boldog jövője] 

A terv áklása a A 
több dolgozó vállJ 
államunk szakmunl

Nem jár i
Nem jár rosszu 

nép államát. Ez 
a tervkölcsönjegy 
év alatt- A nníli 
volt. Ha azt a ezé 
államkölcsön. akk 
szegekre gondoth 
HTincsek megszól 
elten irányzott szí 
síire fordítottak a 
Ennek a pénznek 
határidejét soha 1 
tolták meg,

A mj állam un 
visszaadja a kö|
En is ezer forintot 
kölcsön harmadik
Boldogan mm

Hatalmas érdekl 
zajlott Ic a békeUc 
solása. Ezeké,, a 1 
vetettünk az elért 
és megállapíthat!! 
inunk Jól gazdáiké 
adott pénzzel.

Ali, debreceni 1 
tanulói boldogan n 
mindent kaptunk a
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December 1-re befejezi évi tervéi a Harisnyagyár
C atiakozolt a Vagongyái- versenyfelhívásához
verjen vfplhíi'áca 1 ,-1,4X1,r\

3

'A Vagongyár versenyfelhívása 
november 7-e mé.tó megünneplésé­
re 1 lajdu-Biharmogye üzemeiben 
nagy visszhangol kellett. A Ruha­
gyár, Alföldi Nyomda, Textilgyár 
után sorra jelentik csatlakozásukat 
a többi üzemek is. A Harisnyagyár 
november 7-e megünneplésére a 
következőket vállalja:

1. November 7-ig 1951. éves 
tervünk teljesítését úgy fokozzuk, 
hogy a 1951-es tervünket decem­
ber 1-ig befejezzük.

2. A Gazda-mozgalom keretében 
tovább fokozzuk a hulladékanya­
gok újra feldolgozását, pl. az el­
használt, eltört tűket összeszedjük 
és forrasztás útján kettőbő! egy 
jót készítve, csökkentjük az ön­
költséget-

3. Anyagtakarékosság terén 
negyedik negyedévben december 
21-ig a gyártásban keletkezett hul­
ladék újra feldolgozásával 500 kg 
pamutfonalat takarítunk meg 
melynek érteke kb. 12.000 forint. 
Ebből a mennyiségből 1952. első 
negyedévében 6000 pár harisnyát 
gyártunk.

4. Vállaljuk, hogy a munkafe­
gyelmei a műszakon belül megszi­
lárdítjuk, harcot indítunk a 480 
perc teljes kihasználásáért s ezzel 
hozzájárulunk a termelékenység 
fokozásához.

5. Munka módszerátadással csök­
kentjük a 100 százalékon alul tel­
jesítők számát az augusztus 20-i 
állapothoz viszonyítva 10 százalék­
kal. Tekintettel üzemünk felfejlődő, 
vére, az újonnan bekerült dolgozó- 
kai beszervezzük a legjobb mun­
kamódszerátadásba .és számukra 
olyan elméleti oktatást adunk, hogy 
elérjék a 100 százalékot.

6. Önköltségcsökkentés terén be­
vezetjük az egyéni anyagelszámol­
tatást s a jelenlegi 10 százalék hul­

ladékot 9 százalékra csökkentjük. 
A minőségi bérezést bevezetjük és 
a műszakiak vállalásaival biztosíl- 
luk a gepek fokozottabb karban- 
tarlasát, melynek eredményeképpen

a II. és III. rendű áruk mennyisé- 
get 1 százalékkal csökkentjük. 

Pincés Erzsébet párttitkár. 
Böszörményi Eszter üb. titkár 
Da.noki László, vállalatvezető.

Oazífa Géza eívíárs hetenként a rádión keresztül 
segíti tanácsaival a huiiadékfelhasználási mozgalom 

fejlődését

a szovjet nép az öt nagyhatalom hékeegyezményéért
Szeptemberben a Szovjetunióban is megkezdődött a Béke Világ- 

tanács berlini felhívásával kapcsolatos aláírásgyűjtő mozgalom.

A magyar rádió fokozottan já­
rul hozzá az ötéves tervünk telje- 
sí lését nagy mértékben elősegítő 
Gazda-mo z 8'alöm fejleszt és éhez.
Október 2-től kezdve minden ked­
den. íi Kossuth-adón 17.45 órakor 
kezdődő termelési híradóban Gaz­
da elvtárs személyesen válaszol a 
hozzáintézett levelekre, kérdések­
re. ] anács.aival 10 heten át a rá­
dión keresztül js segíti majd meg-

oldani az egyes üzemekben a Imi- 
ladékfclhasználása terén mutatko 
zó nehézségeket. A Gazda-mozga­
lom iránt érdeklődők, fizikai dol­
gozók, műszakiak, üzemvezetősé­
gek főt dúljanak levélben a magyar 
rádióhivatal ipari rovatához: Vili 
Brödy Sándor utca 5—7, ahonnan 
a leveleket azonnal továbbítjál 

I Gazda elvtárshoz.

Segítsen az új Pártvezetőség, 
Itogv a ÍÍÍSZ-szervezet a I űtőházl.an is

a Part segédcsagiala legyen
A Fűtőházban vezetőségválasz­

tásra készülnek a párttagok és a 
pártonkíviilj dolgozók. Mi ifjúmun­
kások „agy érdeklődéssel várjuk 
ezt a napot és munkánk fokozásá­
val akarjuk megünnepelni. Az al­
kotmány ünnepére tett felajánlá­
sunkban vállaltuk, hogy a termelés­
ben elért eredményeinket 10 szá­
zalékkal emeljük. Ezt a felajánlá­
sunkat teljesítettük. ígérjük Pár­
tunknak és dolgozó népünknek, 
hogy ezt az eredményt tovább fej­
lesztjük A versenyt tovább fokoz­
zuk nemcsak kampányszerűen, ha­
nem a szovjet ifjúmunkások pél­

dája nyomán állandóan. Ezze| a 
teljesítménnyel leszünk segítségére 
Póriunknak a szocializmus építésé­
ben, békénk megvédésében, Ali. 
DISZ fiatalok '» c „ kérjük az új 
pártvezetőséget segítse, támogat 
DISZ fi;jarteaeí:ünIle?v.;hCgy az itt 
Eűjőházban is a Párt tartaléka 
segédcsapata legyen. Ezt a segít­
séget igyekszünk munkánk fokozá­
sával, anyagineglakarítással Szak­
mai, politikai tudásunk emelésével 
kiérdemelni.

Boros András
fűtőházi ifjúmunkás.

A békekölcsön összegét mindenki magának jegyezte
Ffbbe,i a hónapba» már kétszer 

lordul'ak a szerencsekerekek, 
Ürömmel vártam én is ezeket a na. 
l’okat, izgalommal figyeltem köt­
vényeim számát a nyertesek között. 
Én akkoriban 400 forintot jegyez­
tem, de ezt az összeget már sok­
szorosan visszakaptam.

Amikor még ezt az, összeget je­
gyeztem nem volt Dunai Vasmű, 
most már ez is van, az Októberi 
forradalom évfordulójára már csa­
polják is az első adag acélt. Egy­
re több falu kap villanyt, iskolát. 
Orvosi rendelő minden községben 
van. a sötét múlt nyomorúságos 
Ialvóiból szemünk előtt emelkedik 
ki a gazdag kulturált szocialista fa­
lu, A békekölcsön összegét min­
denki magának jegyezte, a saját 
életének biztosítására, szabadságá­
ért, boldog jövőjéért adta oda.

A terv áv!.isa az is, hogy, egyre 
lóbb dolgozó válhat szakemberré, 
államunk szakmunkásképző tanfo. .

lyamokat indított, amelyet én is 
most végeztem et. Régi vágyam 
teljesült ezzel és most igen nagy 
hasznát veszem. Még el sem vé­
geztem, máris nagyot emelkedett a 
teljesítményem, a fizetésem is 
másfélszeres,, lett a réginek. Az 
államunknak adott kölcsön, az öl­
éves terv teljesítését, Dunapentele 
és az ország többi hatalmas mű­
veinek az építését gyorsítja meg. 
Ezek a művek több acélt, több gé­
pet, több ipari cikket adnak, erő­
sebbé teszik államunkat, szilárdab­
bá a békéért vívott harcban.

Ha az ötéves terv eredményeit 
látom boldog vagyok. Az én mun­
kám is egy része ennek az ered­
ménynek. Ez büszke és felemelő 
érzés számomra, mert az ötéves 
terv sikere mindnyájunk sikere 
mindnyájunk boldog életének, bé 
kéjének megteremtője.

Dobozi Endre 
gyógyszergyári dolgozó

nekünk fiataloknak úgy háláljuk 
meg, hogy fokozottabban tanulunk, 
szakmai és politikai ismerete­
ink fokozásával harcolunk még 
szebb életünk megteremtéséért.

180. sz. debreceni MTH ipari- 
iskola tanulói.

El
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A Szovjet Békebizottság teljes ülésén Ilja Erenburg, a bizottság 
elnökhelyettese bejelenti, hogy a Szovjetunióban is megkezdik az 
öthatalmi békeegyezményt követelő felhívás aláírását.

Az ülésen felszólalt Lidia Korabelnyikova elvtársnő. a moszkvai 
„Párisi Kommiin” cipőgyár brigád vezetője, a Korabelnyikova-nmz- 
galom elindítója.

A számok arról beszélnek, begy megváltozni a munkás élete

Nem jár rosszul az, aki segíti a nép államát
Nem jár rosszul az, aki segíti a 

nép államát. Ez bizonyosodod be 
n terv kölcsön jegy zés óta eltelt két 
ü alatt. A múltban bezzeg más 
'V't. Ha azt a szót hallottuk, hogy 
államkölcsön, akkor azokra az ösz- 
v/tgekre gondoltunk, amelyeket a 
b lincseli megszorítására, a nép 
'-‘!,vrl irányzott szuronyok növelé- 
|',é: e fordítottak az elnyomó urak. 
Lnnék a pénznek a visszafizetési 
fal áridejét soha napjában állapí­
tották meg,

A mi államunk többszörösen 
Hsszaadja a kölcsönadott pénzt. 
Ln is ezer forintot nyertem a terv- 
kölcsön harmadik húzásánál, A bé-

kckölcsönjegyzésnél is szívesen ad­
tam államunknak. Az én nyeremé­
nyem nemcsak ezer forinl, amit 
tervkölcsönhúzással nyertem, ha­
nem ennél sokkal több. Az ötéves 
terv több traktort, több gépet ad 
a mezőgazdaságnak, amely köny- 
nyebbé teszi a munkát és megsok­
szorozza a terméseredményt.

A kölcsönkötvénnye] az ország 
minden dolgozója nyert, aki része­
se annak a boldog, szabad életnek, 
melyet az ötéves terv nyújt az 
egész ország számára,

özv. Karmazsin Bélámé
vagongyári dolgozó.

boldogan mondhatjuk: sok mindent kaptunk a tervtől
Hatalmas érdeklődés közepette 

za,Í!ot( le a békekölcsön első sor­
solása. Ezeken a napokon számot 
ve.ettünk az elért eredményeinkkel 
és megállapíthattuk, hogy álla­
munk jól gazdálkodott a kölcsön­
adott pénzzel.

Ali, debreceni MTH Ipariskola 
tanulói boldogan mondhatjuk, sok 
111 “dent kaptunk a tervtől. Szép,

ipari tanuló egyenruha feszíti mrl- 
1 tin két. Egészséges iskolában, jó 
szaktanárok tanítása mellett képez­
zük magunkat, hogy rövid időn 
belül ötéves .tervünk képzett szak­
emberei lehessünk.

A tanulás után várnak ránk az 
új gyárak új alkotások, ezer és 
ezer munkalehetőség.

Ezt a sok jót, amit e terv adott

„Óriási mértékben fog fej ődni 
hazánkban új ötéves tervünk ered­
ményeként a szociális biztosítás és 
a népegészségügy ... Országunk 
lakosságának mintegy 70 százaléka 
lógja élvezni a szociális biz.'ositás 
előnyeit” — mondotta Gerő Ernő 
elvtárs a 11. Pártkongresszuson 
tartott beszámolójában.

Hogy mit fejlődtek már eddig is 
erről beszélnek, ezt bizonyítják a 
tényék,

180.000 FORINTBÓL FÜRDŐ
LÉTESÜL a BÚTORGYÁRBAN

A Hajlított Bútorgyárban 1949- 
ben fürdőt építettek, 3 férfi, 3 női 
zuhanyozóval. Ma már úgy beszél­
nek erről, mint egy szűk, idejét- 
multa építésről. Hozzáfogtak az új 
fürdő építéséhez, melyben 8 női, 10 
férfizuhanyozó lesz. középen mos­
dókagylóval, meleg, hideg vízszol­
gáltatással. 180.000 forintot irá­
nyozlak elő erre az építkezésre.

Ebben az évben kapott új sport­
pályát az üzem, három héten be­
lül kész az MHK-pálya, A kézilab­
dacsapatok most sokkal több időt 
tudnak tréningre fordítani, nem 
keli órákat eltölteni, hogy a D. Lo- 
komotlv-pályára járjanak próbák­
ra. Meg is látszik az eredmény, az­
óta egymásután aratják a győzel­
meket.

A harmadik negyedévben 7900 
forintot kapott a kultúrcsopo'!. eb­
ből 3000 forintot a zenekar fej­
lesztésére fordítottak, a többit a 
tánccsoport ruháira és egyéb kul­
turális célokra.

Minden hónapban 2600 forintot 
fizetnek ki segélyekre, betegeknek, 
szülőanyáknak házasságra.

A nyár folyamán ötvenen vol­
tak üdülni a Balatonon, Mútrafü- 
reden.

A jövő évben pedig kultúrházat, 
napközi otthont, építenek.

123.000 FORINTOT 
FORDÍTOTTAK VÉDÖÉTE1.EKRE 

A VAGONGYÁRBAN
1950-ben önálló orvosi rendelőt 

kapott a Vagongyár, hozzá on őst 
és asszisztenst. Ebben az évben 40 
ezer forint értékű orvosi műszert 
vettek, —• rövidhullámú készülé­
ket. — Ezenkívül szeptember hó­
napban 30.000 forint értékű mű­
szert vásárolnak még, köztük ront. 
gengepet. Kibővítik a rendelőt, lesz 
külön vizsgáló, röntgenszoba, fog­
orvosi rendelő.

123.000 forintot fordítottak védő- 
ételekre. -Biztosítják a dolgozók 
részére a megfelelő tápanyagot, 
akiknek a munkája ezt megkívánja. 
Például tejet, szódavizet — ebben 
az évben szikvizüzem létesült a Va­
gongyárban. — vastartalmú kek­
szeket, C vitamint tartalmazó cuk­
rokat. Télen forró tehát kapnak a 
dolgozók. Ezren felül étkeznek üze­
mi konyhán-

Most dolgozzák ki a csecsemő­
otthon, napközi otthon tervét. Ha­
talmas játszótér nyújt majd szóra­
kozást a gyerekeknek. Kis „Vidám­
parkot” terveznek, amihez a fel­
szerelések már elkészültek, libikó­
kák, körhinták, hajóhinták. Nem 
lesz többé nyugtalan szülő, nem 
kell a gyerekeknek az utcán kó­
borolni, míg a szülő dolgozik. 
Eperjesi Gyula dohánygyári dol­
gozó is ilyenekről álmodozott, mi­

közben aggodalommal gondolt ha­
za gyermekére, most ezek már 
megvalósultak, vagy a felé halad­
nak.

ÖTEZER FORINTÉRT SPORT- 
FELSZERELÉS A KEFEGYÁRBAN

A Kefegyár hangos bemondót 
kapott ebben az évben. A meglévő 
napközi otthont k.bővítik, cse­
csemőotthont létesítenek, ötezer 
lorintoi fordítottak sportfelszere­
lésre, kézilabdafelszerelést, torna­
ruhákat kaptak.

1200 forint segélyt osztanak ki 
havonta. Huszonnégyen voltak ed­
dig üdülni, Ba.ai.onszeni.á.-zlóii, 
Ledén. Siófokon, Mátraházán. Kel­
len teljesen ingyen nyaraltak. A 
beutalás még most js tart.

10(1.000 FORINT BÖLCSÜDÉRE
Megnyílik a hetekben a Ruha­

gyár bölcsődéje. 100.000 forintot 
fordítanak felállítására. Hatvan fé­
rőhelyes lesz- Komoly gondoktól 
szabadítja meg az asszonyokat. A 
napközi otthont tavaszra tervezik.

A kultúrcsoport ebben az évben 
18 orosz és magyar táncruhát ka­
póik Most újabbak készülnek. A 
kultúrterembe 200 széket kaptak. 
A múlt hetekben 600 könyvet vá­
sároltak, minden üzemben kis 
könyvtárat állítottak fel. Az. eddigi 
240 állandó olvasóhoz most még 
többen csatlakozhatnak.

A DISZ külön termet kapott, mO~ 
dem szép berendezéssel.

„ • •. e magasztos, egész népünk 
gyorsabb felemelkedését, a béke 
erősítését szolgáló hatalmas fel­
adatok megvalósításáért érdemes 
megfeszített erővel dolgozni, küz­
deni és áldozni js.”
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VARHAT(') IDŐ- 
JÁRÁS: Változóan 
felhős, párás, he­
lyenként ködös idő, 
Több helyen eső. 
Mérsékelt szél, a 
hőmérséklet aüg 
változik.

AZ IRÓSZÖVETSFg BEN ma este 
Kardos Pál egyetemi tanár tart elő­
adást. Az előadás címe: Uj életünk 
hőset az irodalomban.

A „Kolhozparaszlok boldog éle­
te" című nagy képkiállítás vasár­
nap nyílt meg Tiszacsegén.

Szcntpéterszegen a tanácsülésen 
versenyre híviák lei egymást a ta­
nácstagok. hogy melyikőjük tud jó 
felvilágosító munkával több kuko­
ricára szállítási szerződést kötné.

A Klinikai MNDSZ szervezet asz, 
ézonyai vállalták, hogy a pártszer­
vezet vezetősége li.ijáválasztásának 
tiszteletére munkájukat megjavít­
ják és szervezetüket 50 kívülálló 
asszony bevonásával erősítik.

Teheneit és lovait az ebesi álla­
mi gazdaság legelőjén és növé­
nyeiben legeltette Makkaí Sándor 
debreceni kulúk. A kulákot a deb­
receni bíróság 4 hónapi börtönre 
és 800 forintra büntette meg.

AZ UTCA- ES TbMBBIZALMI lit- 
kórság értesíti tagjait, hogy a 27-ére 
hirdetett taggyűlés elmarad, so.án 
délelőtt 9 órakor lesz megtartva a 
Városi Tanácsház tanácstermében.

A JEGYKÖZPONT városi alkiren- 
deitsége felhívja az íizemi. intézmé­
nyi, intézeti, hivatali jegyfelelősöket, 
liogy a délután megtartandó értekez­
leten, mely az üzemek felé lebonyo­
lításra kerülő krumpli- és hagymaak. 
cíóval kapcsolatos — feltétlenül je­
lenjenek meg. Továbbá íe’hívja az 
üzemi jegyfelelősöket, liogy az átvet1: 
pótjegyekkel a kiosztás után legké­
sőbb 29-ig számoljanak el az alkiren­
delt ségnél.

ŐSZI ÁRPAVETÖMAGCSERE. A 
dolgozó parasztok, akik őszi velő- 
árpamaggal nem .rendelkeznek, azt 
szokvány minőségű tavaszi árpa el­
lenében az ebesi és a kismacsi álla­
mi gazdaságnál becserélhetik.

Lányok jelentkezhetnek vasipari 
tanulónak 14—18 évig. A tanuló­
idő tartama másfél, vagy két év. 
Lehetnek esztergályosok, lakato­
sok, marósok, villanyszerelők, stb. 
szakmunkások, .Jelentkezni lehet 
1 árosj Tanács I. emelet.

Értesítjük a fiirdőző közönséget, 
hogy a Szabadság-úti fürdőt szíj). 
(ember 26-lúl bezárjuk. -— Fedett 

* üszot!a reSgc| fél 8 órától este fél 
7 óráig nyílva. Fiirdővezetőscg.

Nyílt lér. Értesítjük ügyfeleinket, 
hogy a régi pénzbeszedői bé'yrg- 
zőinket bevontuk. Mostantól a kö­
vetkező bélyegző érvényes. Debre- 
ecni Belsped .. •.. sz. pénzbesze- 
(lője. Debreceni Belsped. (x)

Sok új erővel gyarapodott 
a Csokonai színház társulata

Büszke a Csokonai Színház: három színpadról; most újra színészek, lesz- 
népköztársasági érdeméremmel kitün- nek. Márkus László a Főiskoláról jön 
teteit tagja van. Téri Árpád igazgató a színházhoz, míg Újvárosi Katalin a 
ez elmúlt színházi év szép eredmé- VagongyárbólLénárt Jüdítőt ismeri 
nyélért kapta a népköztársasági ér- már a közönség. Bánk bőn Gertrudis 
demérem aianyfokozatát, az előző év- alakításából. Akkor még csak vendég 
ben Zenthe Ferencet, á színház fia_ volt, most végleg átjön a Honvéd 
tál, tehetséges színészét tüntették ki Színháztól. Tyll Attila és -Rudas 
ezüstfokozattal, Markó Leó, a színház László pedig a Sztaniszlavszkij Mun- 
új karnagya pedig — múlt évben a kás Stúdió ‘tagjai voltak. A Stúdió 
Fővárosi Operettszínház tagja volt — ,,Csatorna a Borzason“ című daiab- 
a bronz fokozat tulajdonosa. jónak Virrasztó és Bagoly alakításá-

— A büszkeség egyben fokozott fe- ból már szintén ismerik dolgozóink 
lelősséget is jelent számunkrq az új — Különösen örvendetes a fejlődés 
kultúra fejlesztése, dolg<>zó törne- rendezői vonalon. Tavaly csak egy 
geink nevelése terén — mond- rendezőnk volt, idén. már három van 
ja Békés Rita, de érezzük ezt Főrendezőnk Gál István lesz, aki az 
a felelősségtudatot a társulat többi elmúlt évben a győri színház művé 
tagjában is. Erről beszél az a lelkes, szeli igazgatója volt. Lcndvai Feren_ 
nagyüiemü munka, ami folyik a szín- cet a Nemzeti Színház küldte hoz- 
házban: még alig pihenték ki az uta- zónk és Déri Éva segedrendezöt 
zás fáradalmait, még alig telepedtek Belvárosi Színháztól szerződtettük• 
le, máris három darabot próbálnak, önálló koreográfusunk is lesz Gom

— A társulat zömében a tavalyi la- bár Imre személyében, aki az Állami 
gokból áll, azonban sok új erővel Együttes tagja volt. Sokat erősödött 
gazdagodott — mondja Té l elvtárs. 20 tagú ének_ és tánckarunk és 24 
— Andaliázi Margit cs Szedő Lajos a tagú zenekarunk is. 
győri színháztól szerződtek hozzánk, Kormányzatunk gondoskodása \ 
Barcza Eva a Fővárosi Operettől, vén társulatunk, sokat fejlődött. Biza- 
Karikás Zsuzsa pedig a pécsi ven,. k0d„0 n6zhclüvk ú} évad g!<s, ezen

a területen is meg vannak, a lehetősé-

s p o n T
Nagyiramú mérkőzést, jó játékot ígér a Bp. Honvéd 

Szófia CONV nemzelközi labdarugó mérkőzés
Délután 3 órakor a Stadionban rendezik a mérkőzést — Liötle 

1 órakor: D. Honvéd—D, Dózsa

Bán-zeti színház szubreltje volt. 
györgyi Károlynak a múlt rendszer­
ben elment a kedve a színháztól, Fe- sei annak, hogy az új év fokozott fel­
kér '"'bor t Horthy ék tiltották le a adatait is jól lássuk el.

A VÖRÖSKERESZT MUNKÁJÁRÓL

„Utazás a jövőbe“
Az Országos Béketanács kiadásában 

megjelent az ,,Utazás a jövőbe1' című 
képes brossura. Ez a brossura képek, 
ben, számokban, szövegben megmu­
tatja. milyen lesz hazánk az ötévo<f 
terv végén. Képek sorozatában ^t_ 
hatjuk országunk büszkeségei^ a 
„kész“ Dunapentelét, a tiszaiö^j duz. 
zasztógátat. Az új gyárak, to£|túrhá- 
rak, bölcsődék békés éptta/nunkánk
eredményei elevenednek /me„ elfít, 
Ulnk. EZ a brossura mCaija a 

jóvót. amelynek látván/., Vlj harcok
ra ,e,kes,t' n®Sy ötévé/ tervünkért, a 
békéért.

A Magyar Vöröskereszt ez év 
áprilisában tartotta Budapesten I. 
Országos értekezletét. Az értekez­
let megmutatta, hogy a Vöröske­
reszt az elölte álló nagy feladato­
kat csak akkor tudja megoldani, 
ha a dolgozó nép széles tömegeivel 
megismerteti munkáját, célkitűzé­
seit és bevonja a szervezet munká­
jába.

Az élenjáró szovjet Vöröskereszt 
példájára a Magyar Vöröskereszt, 
mint tömegszervezet megkezdte a 
csoportok szervezését. A szervezet­
nek tagja lehet minden olyan tér­
ti, nő. aki vállalja azt a szép fel­
adatot, hogy népének egészségvé­
delméért dolgozzon.

A megye területén 
eddig 74 csoport dolgozik, 
mely több. mint 5000 dolgozót 

foglalkoztat.
Nyírábrányban 50 fővel indult a 
munka. A szervezet tagjai vállal­
lak, hogy Alkotmányunk évfordu­
lójára a taglétszámot 200-ra eme­
lik- Vállalásukat túlteljesítették: a 
szervezetnek jelenleg 235 tagja 
van. Hajdúszoboszlón 200-ről 400- 
ra emelkedett a létszám. Fáradha­
tatlanul végzi munkáját a hajdií- 
sámsoni csoport is. Röyyg ideje,
hogy alakult, de , Jál-jrf js képzelt eredményeit, hogy minél több új 
elsőségélyftViTjfőtifcal és egészség- tag lépjen be a Vöröskeresztbe.
őrökke^/rencie|].ezik Balma

-/Téglás községben minden
V

A Ncß 
(7.ik J

II szeptem^gr ie-i pályázat 

«e-VB megfejtése
Kip szeptember 16-i számában 

ldalon) megjelent pályázat he­
rn eg fejtése a következő: 

r\. Rákosi elvtárs II. kongresszuson 
mondott beszédéből.

2- Idézet: Gorkijtól.
3. Sztálin elvtárs a Pravda tudósí­

tójának adott nyilatkozatából.
4. Sztálin: 1935 május 4-én a Kreml 

palotában, a Vörös Hadsereg Katonai 
Akadémiájának évzáró ünnepélyén 
mondott beszédéből. (A leninizmus 
kérdései.)

5. Devecseri Gábor: Béke katonái.
6. Gerő elvtárs a II. kongresszuson, 

mondott beszédéből.
A pályázóknak a könyvjutalmakat 

postán, elküldtük.

RADIO
SZERDA

_ KOSSUTH-RÄDIÖ. 5 Falurádió- 
5.40: Népdalok. 6: A békéért harco. 
lünk. 6.30: Reggeli zene. 7.05: Hangle­
mezek. 7.25: Bordalok. 8 05: Népdalok 
11.30: „A néppel tűzön-vízen át." 12: 
Hírek. 12.30: Népi zenekar. 13.15: Szó­
rakoztató zene. 14.10: Úttörő-híradó. 
14.25: Magyar zongoramuzsika. 14-45r 
Magyar szórakoztató zene. 15.30: If­
júsági énekkarok. 35-55: Női szemmel. 
16.20: Iskolások rádiója. .17: Hírek. 
17.10: Csorba Mátyás. Regényrészlet. 
17.30: Szív küldi szívnek szívesen. 18: 
A nép fiai. 18 30: Basilides Mária éne_ 
kel. 19: Tánczene. 20: Hangos újság. 
20.40: Versenyben az ország kenyeré­
ért. 20.45: Egy falu — egy nóta. 21: 
Ünnepi hangverseny. 22 05: Hírek. 
22.30: Hanglemezek. 23-30: Bartók- 
hangverseny. 24: Hírek.

PETöFI-RÄDlö. 5-30: Szól a har­
monika. 5.50: MHK- negyedóra 6.05: 
Termelési hírek fi.15: Reggeli zeneka, 
ri muzsika. 7: Jó reggelt, gyerekek: 
7.35- Basilides Mária énekel. 8: Köny- 
n3'ü dallamok. 9.20: Iskolások rádióba 
30: Hírek. 10.10: Hanglemez. 10.20: 
Hanglemez. 11- Óvodások műsora. 11.20 
Hanglemez. 15: Szovjet zenekari mu­
zsika. 15-40: Szovjet híradó. 15.55: Ma­
gyar könnyű zene. 16 40: Török Erzsi 
énekel. 17.15: A Nemzetközi Nőbizott­
ság jelentése az amerikai és liszin- 
manista csapatok gaztetteiről. 17-39: Hí 
rek. 17.40: Előadás. 17.55: Hanglemez. 
18-40" Előadás. 19: Építőipari műsor. 
19.25: Eseményjáték. 19-50: Falurádió 
20 05: Bartók Béla müveiből. 2130: 
Tánczene. 22: Orosz operarészletek. 
22.30: Népdalfeldolgozások.

szervezet megkezdte a szakmai ok­
tatást.

Az elsősegélynyújtó tanfolyam a 
megye minden területén folyik. 
Ezen a tanfolyamon a hallgatók 
elsajátítják, hogyan kell balesetek­
nél gyorsan segítséget nyújtani.

Az önkéntes ápolónői kiképzés 
is fontos feladata a szervezetnek- 
Jelenleg az ország területén hét 
önkéntes ápolónői tanfolyam mű­
ködik, köztük egy Debrecenben is. 
A tanfolyam háromhónapos és 

teljesen ingyen tanulnak, 
ellátásban részesülnek a hallgatók.

A Vöröskereszt szervezetnek fel­
adata a legjobb egészségvédelmi 
viszonyokat megteremteni a mun­
kahelyeken, iskolákban és lakóhe­
lyeken. Azokban a községekben, 
vagy tanyákon,

ahol orvos nincsen, a szervezet 
egészségügyi állomásokat ál-' " 

lit fel. v
Fontos feladata még .^véradók to­
borzása. V-'-

A továbjjj-.f'éladatok sikeres vég­
rehajtóvá megköveteli hogy egy­
re Erősebbek legyenek a már meg­
levő csoportok és tagjai jó felvilá­
gosító munkával ismertessék meg 
a dolgozókkal a szervezetük elért

Kiemelkedő sportesemény kerül 
ma délután lebonyolításra a nn^ye--- 

Stadionban. A Néphadsereg Nap. 
,ia tiszteletére rc-nctczeridű nemzetközi 
(íadseregversenyek során Bp. Honvéd 

■Szónál LDN v labdarúgó mérkőzés 
tesz.
„ Nagyiramú mérkőzést, jó játékot 
igei' a két csapat találkozója, amely 
a sportbeit versengésen túl' hozzája, 
rui a magyar és a bolgár nép közötti 
őszinte barátság cl .rélyítiséhez. A 
bolgár labdarúgók gyorsak, keményen 
játszanak, ismerik a korszerű labda­
rúgás feltételeit s a Bp. Honvéd 
együttesének igen jól kell játszási 
hogy a mérkőzés győztese legyen- 

A találkozónak csehszlovák játék
vezetője lesz Vicscfc személyébe;?. A I rendeznek

két együttes előreláthatólag a kövei, 
kezo felállításban veszt fel a kik lei 
met. Bp. Honvéd: Grosits — Hákór-' 
Lóránt, Bányai — Bozsik, Város,L 
Horváth, Kocsis, Budai t. Bár,i n„, 
botcsay, CDNV: Ktkimariov — ezret 
kon, mali.non F.isenov — BozsUnr 
sztojannv — Milánon, .tankon, rüruí’- 
jot on, Vaszilev, Stejunov.

A két csapat ma délben érkc-ik 
Debrecenbe a pesti gyorsvonattal Az 
állomáson ünnepélyesen fogadják , 
bolgár vendégeket és a Bp. Honvéd 
csapatát. A mérkőzést este 6 ólától 
a Kossuth-adón a rádió is közvei iii. 
A nemzetközi mérkőzés előtt i óia- 
kor D. Honvéd—D. Dózsa mérkőzést

Lévai bravúros győzelmét,
hozta a vasárnapi debreceni motor­
kerékpáros salakpályaverseny, amely­
nek 12 ezer nézője volt. A D. Honvéd 
fiatal versenyzője, aki ebben az év_ 
ben kezdett az 500-as géposztályban 
versenyezni, ezúttal fölényesen győ­
zött a magyar bajnok;* Doniján ellen. 
Lévai, egyike a legtehetségesebb ma­
gyar sal a kpúlya versenyzőknek, akit a 
nemrégiben Debrecenben járt cseh­
szlovák motorosok meghívtak az ok­
tóberben megrendezésre kerülő pra_ 
yai Nagy Díj" futamaira, A Prágá­
ban sor ra kerülő salakpúly aver sengen 
45 versenyző 500-as Excelsior Jap 
géppel indul, a magyarokon és cse­
hekén kívül ott. lesznek o. svédek, 
lengyelek, osztrákok, dánok, hollan­
dok és franciák is.

A D. Lokomotív által rendezett ver­
senyen Lévai mindhárom futamban, 
sőt még a Nagy Díjért rendezett hat_ 
körös futamban is legyőzte Domjánt. 
Kár, hogy a 350-es géposztályban Kés- 
jár nem indult, mert az új gépét 
megszokó, feljavun debreceni Pol­
gárral nagy küzdelmet vívott volna. 
A versenyen az egyes géposztályok­
ban az alábbiak győztek: 100 kem:

SZÍNHÁZ ÉVADNYITÓ díszelő­
adása szeptember 30-án, vasárnap 
este fél 8 órakor- Vagyim Szobko: 
Második front mögött. Bérieiszii- 
net. Pénztár: d. e. 10—I, d. u. 
5—8-ig. (x)

Mozik műsora
Béke. 4, 6. 8 órakor: Fény hull az 

útra. Szovjet film.
Víg: 4, 6, 8 órakor: Utoljára: Do- 

nyeei bányászok. Színes, magyarul 
beszélő szovjet fűm.

Meteor: 4. 6, 8 órakor: Utoljára: 
Trub&óur. Olasz operafilm.

Kullúrpark-Kertmozi4 (Jó idő ese­
tén) 7 órakor: Utoljára: Trubadúr. 
Olasz operafilm.

g.vei szpártákiadjál, több mint ion in 
duJóval. Az MTSB jól rendezte meg 
a versenyt, amelyen a legsiker \scb- 
ben a püspökladányi járás versenv- 
zoi szerepellek. A polgári Járás ki­
vételével minden járás elküldte gvőz- 
teseit. Az egyes számok győztesei. 
Icrji. íoo in Lipták (bújtatni Járás) 
l-j mp, inon méter: Nagy (debreceni 
járás), gránátdobás: Gyöngyöst (de 
rccskei járás) 60.20 m. távoiugra'e 
Hauzénás (hújfalvi járás) 480 cm :?o 
km-cs kerékpározás: Varjú (püspök­
ladányi járás) 28 p s mp röplabda 
l._ Biharkcreszlesi járás, ivói, c,i m; 
I^ázmándi (pladányí járás) !) mp, :,fio 
m: 1. Pázmándi 1:30.8. távolugrás: 1. 
Pázmándi 40G cm, gránáttíobás: j. 
Vall tpladányt járás), röplabda: .1, 
Püspökladányi járás.

Rövid sporthírek
Debrecen válogatott—Bp. Dózsa ba­

rátságos^ ökölvívó mérkőzést rend 52- 
nek vasárnap Debrecenben. — Bujdo­
sóvá (Debrecen) hatodik lett az or 
szagos sakkbajnokság női középdön­
tőjében a hetes létszámú második 
csoportban. — A VTSB vasárnap dél-

j Daullfc (Nyíregyházi Építők). — 125 az MHIC-ban feltűnt61 teliefs'érek^-é- 
kem: j. Szavyi (D. Honvéd). - 250 szére minőségi atlétikai verseny? rén-

dez. — AD. Lokomotiv férfi kézi. 
labdacsapata vasutasbajnoki mérkő­
zésen Szolnokon 10:6 arányban vere­
séget szenvedett. — A Szovjetunió 
férfi röplabdacsapata is Európa-baj- 
nők lett. — A párisi nemzetközi te­
niszversenyen Körmöczy első mérko. 
zésén 6:3, 6:0 arányban győzött
Schmith ellen.

kem; 1. Fodor (D. Honvéd). —- 350 
kem: l Polgár (D. Lokomotív). Pol­
gár az utolsó futamban sérült géppel 
versenyzett, — 500 kem: l. Lévai (D. 
Honvéd), 2. Dómján (Bp. Vasas), 3. 
Kárpáti (Bp. Vasas). Előny versenyben 

-géposztályonként Paulik, Szanyi, Fo_ 
dór, Polgár és Lévai győztek.

CDSzA—Moszkvai Dinamó 2:1
Nyolcvanezer néző előtt játszották 

le Moszkvában a CDSZA—Moszkvai 
Dinamó mérkőzést, amelyet jó játék­
kal a CDSZA nyert meg 2:1 arány-

kinfhető. A. szovjet 
nokság állása:

labdarúgó baj-

1. M. CDSZA 27 17 7 3 51:19 41
2. Tbiliszi Din. 28 15 6 7 59:36 36

Sahtyor 28 12 10 6 44:30 34
Krilja Szovj. 27 11 11 5 33:24 33

5. M. Dinamó 27 13 5 9 61:40 r,i
6. M. Szpárták 28 13 5 10 50:35 31
7. L. Zenit 28 10 8 10 36:40 28
8. Kievi Din. 27 9 9 43:37
9. L. Dinamó 28 11 5 12 46:53 27

lO- M. VVSZ 28 11 4 13 44.56 26
ll. Rigai Daugava 28 9 7 12 44:44 25
12. M. Torpedó 28 8 8 12 37:48 24
13.M- VMSZ 28 7 912 30:50
14. Tb. Szpárták 28 7 2 19 32:56 16
lü- Gorkijt Toip. 23 4 G 18 20:62 14

A bukaresti
nemzetközi atlétikai verseiben továb­
bi jó eredmények születtek. A máso. 
dik nap eredményei: Férfi. Gerely: 
1. Seserbakov (szovjet) 69-59. Magas: 
1. Sőtér (román) 196, 3000 méteres aka­
dályfutás: 1. Apró (magyar) 9:07.6 
magyar csúcs, 400 gát: 1. Litujev 
(szovjet) 52. súly: l. Grigalka (szov­
jet) 16.28 méter, 200 m: Szüliarjev 
(szovjet) 21-5, 5000 gyaloglás: 1. Pa- 
raschivescu 22:26.8. Női. Távol: 1. Hni- 
kina (szovjet) 570. 80 gát: 1. Gyarma­
ti (magyar) 11 4. 800 m: 1. Pomogajeva 
(szovjet) 2:12.7, 2. Bácskai (magyar) 
2:13.5 magyar csúcs). Diszkosz: 1. Ro- 
maskova (szovjet) 49 65, 4xlöü: 1. 
Szovjetunió 47.7,

\ arosj P«irtbizottság közleménye:
Azok a pártszervezetek, amelyek az 

informátorokat tegnap nem küldték 
be, ma fél 6 órára feltétlenül küldjék 
be a Vasutas Területi Titkárságra 
(Hunyadi-u. 9 ) megbeszélés végett.

Szerkesztőség postája
Oláh György, Debrecen. Levele cr- 

a Szovjetunióból, kérjük, hogy 
jöjjön fel a Néplap szerkesztőségébe 
es vegye át.

Pál Imre, Püspökladány. Az elv- 
tarshoz küldött levéivála szunk visz. 
szajött. kérjük, hogy írja meg pon- 

01mét, mert fontos közölnivalónk

Frühninth József, .Debrecen. Pana­
szát bővebben írja meg, ebben a for­
mában a yillámrovatban nem közöl- 
helő. A békekölcsön húzásról, a gép. 
állomás tervtelj esi íéséről számoljon 
be az elvtárs, szívesen foglalkozunk 
levelével.

Garamvölgyi István. Püspökladány. 
Nagyon helyes, hogy a felvetődött 
problémákkal a Néplaphoz fordult, 
mert ezek igen fontos kérdések. Il­
letékes helyre továbbítjuk és levélben 
adunk választ.

Neiy.es Károly. Eáráncl. Úttörő tszcs 
A Néplap minden csoport sorsát egy­
formán a szívén viseli. Hogy a leve­
leik nem jelentek meg annak csak

Hajclú-Bihai* megye falusi az lehet az oka. hogy nem tartalmaz-
dolgozóinál- synár áknírii-. i tak olyan konkl*éc adatokat, amit feldolgozom,Ik szpar.atvud.la | tudtunk volna használni. Ne veszít-

Az elmúlt napokban rendezték meg sék kedvüket, írjanak a csoport fejlő- 
Uebrecenben a falusi dolgoz,k me_ désérol, leközöljük

FELVESZEK építészeti 
szakmában alábbi szakma­
beli munkásokat: építész- 
mérnököt, faipali és elek­
trotechnikust, építésztech­
nikust, építőmestereket, 
asztalos szakmunkást, kő­
műves szakmunkást, festő, 
szakmunkást és villanysze­
relő szakmunkást. A jelent 
lcezés Debrecen, Nagyerdő 
út 12. szám alatt.

BOROSHORDŐK eladók. 
Arany .Tános-u. 37. sz.
EGY világvevő Orion 3-j-l 

rádió eladó. Bocskai-tér 5- 
MINDENFÉLE boros- és 

vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debre­
cen, KüJsővásártér 3. Tele­
fon: 43_67, ÁH

VASÁGY lószőrmatraccal t 
20fl és 50*1 literes boroshor- í 
dó eladó Harsány! Gusz- 
táv-u. 4.

vilAgvevö 5-1-2 és egy 
3+2 varázsszemes szuper 
rádió eladó. Homok-u. 11.

HAT éves barna pej 
kanca ló járlatlevele elve, 
szett. íij. Kiss László Hu­
szár Gál-u, 2. sz. alatti la­
kos nevére szóló járlatle­
vél semmis.

HÁROM méter női kabát 
szövet eladó. Érdeklődni 
délután. Simonyi-út 20.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő mély gyermekkocsi. — 
Nyil-u. 11.

ALIG használt gyermek 
sportkocsi eladó. Barna-u. 
17. szám.

UDVARRA nyíló szobá­
mat költségmegtérítéssel 
átadom. Megtekinthető d- 
u. 2 ólától. Dugó vies Ti- 
tusz.u. 4.

KIADÓ Ondódon Kádár- 
dülőben 8 hold tanyás föld 
Érdeklődni: Rákóczi-u. 46.

EGY jókarban lévő hasz­
nált Singer varrógép eladó 
Kút-u. 138.

EGY szép, fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Kál­
vin Jér 16.

FÉLHALÓ olcsón, sürgő­
sen eladó. ICovács-u. 8. — 
Vágóhídnál.

SZILVAMAGJÁT ne dob 
ja el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. 
Kiilsővásártér 3 Tel.: 43-67 

ÁH

MODERN sport, és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Bírónál. Csapó-u. 
30. szám.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók T-drlja 

Hajdú-Biharmegyct 
Pártbizottságának lapja 

Felelős ?zerkesztő: 
VA.iDA MARTON 

Felelős kiadó: 
barczi gyula 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Ba.jcsy-Zs -u. t. 

Telefon: 42 54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 10.
Telefon: 30 01 

..Szabadság“ lapiwomda 
Debrecen. Rajesv Zs.-U, L 

Telefon? 32-09

ati

VIII. évfolyam. IÍZjI

A bek
„A magyar nép J 

a Hősök terén, a Pl 
szusa előtti napon f 
két a szavakat Rál| 
béke népe vagyunk 
gozói a kongrcsszi] 
jó végrehajtásával 
bizonyították ezt. 
szebbnél szebb ten) 
nyel, a Ruhagyár 
tnek, Konyár cs a 
győzelmei a Ncpköl 
szakban. a begyüji 
/tanúskodnak: a bekj 
ránk számíthat a 
felemelt ötéves térj 
ért folytatott liarchj

Számít is ránk, 
két vár tőlünk. Á . 
társaság kormány] 
felhívással fordult j 
dolgozó népéhez, 
a szocializmus épi] 
dik békekölcsönnél]

A bekéért. Mi k| 
tervkölcsönt jegyezi 
bekéért jegyeztünk! 
södött azóta a béki 
kölcsön.iegyzcs napi 
volt Kinaj Népkö/.l 
van. S a kínai hősi 
példa nyomán felél 
rok a gyarmati o| 
is a mi erőnk. Az 
a világ több izbenl 
deg” és „meleg” 
az amerikai imperl 
maguk és lakájaik | 
nyesen erősnek hi 

Üj rések keletkeztél 
lan fekélyek merg 
az imperializmus t j 
ínatokon és a lökj 
erősödőit a harc 
törő háborús gyűjti] 
ben.

A másik oldalonl 
ján. a béke oldalán 
születtek a tcrvkölcj 
eltelt két cv alatt, 
győzelme, hogy a I 
rek a kommunizmil 
nappal ezelőtt terel 
szki erőmű építke/l 
elkészült medrébe J 
zél. Épül a Volga! 
sikerrel folyik a 1t| 
átalakításáért.

A Szovjetunió áll 
lolt országok dolgij 
da nyomán építik 
.inkát, LcngyeJors.'l 
egyik olvasztókor 
Kosciuszko kohómű I 
tójának elkészültél I 
gátjából arról crkel 
a Sztálin öntözőrenjf 
óta íncgháromszonl 
hozam az üntözüil f 
bánia most kezdi 
nek megvalósításáil 
Csehszlovákiában, 
soha nem látott hal 
emelkedik az ipari! 
Ilink is a béke művi 
napén tel én no \ emhil 
Októberi Szociálist 
34- évfordulóján óul 
sál. A Dunai' Vasm| 
majd a Tiszalöki B 
a vi> erejét elektrol 
tnzlassa át és xigif 
drótokon, hogy hajt| 
is a gépeket.

A második bckeli 
kéért, a szociaüzmul 
gyézzük. A szocil 
erősfij a béke tábof 
zánkban a szocializii 
sük, ahhoz béke kell 
szocializmus építései 
választhatatlanul össl 
hát. A háborús g\ f 
és újra kimutatják


